PROGRAMMA ATTIVITA’ APID 2009

OBIETTIVI

· Incremento base associativa

· Consolidamento con la rete delle Apid territoriali

· Consolidamento collaborazione con le associazioni datoriali presenti sul nostro territorio per promuovere attività e interventi utili al tessuto imprenditoriale

· Consolidamento collaborazione con Regione Piemonte e la Camera di Commercio di Torino

· Promuovere azioni di sostegno per la diffusione della cultura della conciliazione, dell'empowerment e delle buone prassi nelle pari opportunità attraverso l’applicazione del protocollo d'intesa firmato nel 2007 fra le Associazioni di categoria presenti sul nostro territorio 

· Maggiore visibilità/collaborazione di Apid all’interno del sistema Api

SERVIZI

· Sportello “Nuove imprese” che fornisce un primo orientamento e assistenza sulle procedure per l'avvio di una nuova attività.

· Sportello per il consolidamento dell’impresa attraverso la consulenza e il tutoraggio per l'accesso ai finanziamenti destinati all’imprenditoria femminile (microcredito)

· Sportello per la prestazione dei servizi di assistenza e consulenza alle imprese a rischio di continuità

· Sportello per la prestazione dei servizi di assistenza e consulenza alle imprese sulla formulazione di progetti da presentare ai sensi della legge 8 marzo 2000, n. 53, art. 9 “Misure a sostegno della flessibilità di orario” (strumenti per la conciliazione tra tempi lavorativi ed impegni familiari)

INIZIATIVE E PROGETTI

· Realizzazione progetto “B2B – Creare mercato”
· Avvio progetto “Dinamica” 
Il progetto intende far fronte alle esigenze di rilancio delle imprese del territorio torinese e della sua provincia attraverso un percorso formativo sul marketing e un accompagnamento individuale dell’imprenditrice con la possibilità di sviluppare un piano di marketing funzionale all’esigenza di rilancio dell’impresa attraverso la realizzazione di un project work di rilancio della propria attività imprenditoriale, opportunamente integrati da seminari tematici ed azioni di mentoring personalizzato.

· Convegno sull’imprenditoria femminile (settembre 2009)
· Avvio progetto “Pianificare per competere”
L’obiettivo è quello di fornire alle imprese un nuovo e stimolante percorso formativo su tematiche chiave di pianificazione commerciale e promozione internazionale (questa fase del progetto sarà affidata al Centro Estero Internazionalizzazione Piemonte) un servizio che possa rendere le aziende più competitive sul territorio. Verrà attivato uno sportello di consulenza e accompagnamento che prevede un check up aziendale personalizzato.
SEMINARI INFORMATIVI

· Ciclo di incontri su “Il valore di sé stessi, La gestione della rabbia, Il sentiero degli archetipi, Il miglioramento delle relazioni interpersonali come vantaggio competitivo”

· La gestione delle risorse umane nel periodo di crisi: opportunità per innovare i processi di gestione e per vincere le sfide della competitività

· Corsi di inglese - livelli base, pre-intermedio, intermedio, avanzato

· Condivisione del programma convegni e seminari informativi del Comitato per l’Imprenditoria Femminile di Torino costituito presso la Camera di Commercio di Torino (di cui Apid è membro attivo)

COMUNICAZIONE

· Stampa notiziario DONNimpresa
· Gestione sito istituzionale – www.apid.to.it
· Gestione sito B2B Creare mercato – b2b.apid.to.it
· Gestione Centro di documentazione
