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Carissime,

Vi do il benvenuto e Vi ringrazio per la Vostra partecipazione. Sappiamo quali e quanti siano i vostri impegni aziendali, soprattutto in un momento come quello attuale, ed è per questo che la vostra presenza qui ha ancora più valenza per noi.

Un ringraziamento particolare va alla Presidente Api Dott.ssa Claudia Porchietto, al Segretario Generale Dr. Roberto Degioanni e agli organi direttivi dell’Api Torino per aver supportato l’Apid nelle sue scelte. Ci auguriamo che la collaborazione possa essere sempre più fattiva e proficua. 

Un ringraziamento molto sentito va anche al Consiglio Direttivo APID. Le Consigliere si sono impegnate nel far sentire la voce dell’associazione sui diversi tavoli di lavoro del territorio. E’ per questo che ribadiamo il nostro apprezzamento a coloro che hanno dimostrato di credere all’appartenenza associativa e agli scopi che statutariamente ci siamo prefissate.

Ringrazio anche lo staff e le consulenti per il paziente lavoro che ogni giorno portano avanti. 

Infine vorrei ringraziare anche l’ufficio Marketing di Api Torino per l’ottimo lavoro svolto. Il numero delle associate è incrementato notevolmente e ciò è dovuto grazie e soprattutto al ruolo degli agenti.

L’attività di Apid nel 2008 è stata caratterizzata da un intenso lavoro dei nostri quattro sportelli:

· Sportello “Nuove imprese” che fornisce un primo orientamento e assistenza sulle procedure per l'avvio di una nuova attività.

· Sportello per il consolidamento dell’impresa attraverso la consulenza e il tutoraggio per l'accesso ai finanziamenti destinati all’imprenditoria femminile (compreso il microcredito)

· Sportello per la prestazione dei servizi di assistenza e consulenza alle imprese a rischio di continuità

· Sportello per la prestazione dei servizi di assistenza e consulenza alle imprese sulla formulazione di progetti da presentare sulla L. 53/2000, art. 9 “Misure a sostegno della flessibilità di orario” 

Attraverso l’apertura di questi sportelli e l’alto numero di imprese e persone che ci hanno visitati abbiamo potuto verificare la grossa problematica relativa al rapporto con le banche che attanaglia le nostre aziende.

Come ha sottolineato la lettera aperta alle banche, che la Presidente Porchietto ha firmato, è necessario che gli istituti di credito si avvicinino alle reali esigenze degli imprenditori. Solo facendo sistema si possono affrontare le grandi sfide come quella che ci sta investendo.

Abbiamo ricevuto, nelle ultime settimane, molte telefonate di imprese che sono preoccupate perché gli ordini diminuiscono e non riescono a fare affari. Gli effetti della crisi hanno colpito tutti i settori e le filiere. 

Mai come quest’anno le imprese hanno bisogno di un appoggio, di creare reti e lobby per affrontare la crisi ed è per questo abbiamo deciso di organizzare un B2B – Business To Business, un evento che farà incontrare domanda e offerta, che creerà reali scambi di business. In cartellina trovate la circolare che vi è stata inviata in azienda che vi spiega nel dettaglio l’evento. Gli incontri tra le imprese si svolgeranno il 28 maggio ai Lumiq Studios, ma la gran parte del lavoro sarà fatta attraverso un portale http://b2b.apid.to.it su cui l’imprenditore caricherà la vetrina della propria azienda e cercherà i possibili clienti e fornitori. Il risultato è che l’impresa, qualche giorno prima dell’evento avrà un’agenda con gli appuntamenti già fissati. È davvero un’ottima occasione e vi consiglio di non farvela sfuggire.

Il B2B è anche uno degli eventi per festeggiare il nostro ventesimo anniversario di costituzione. Vent’anni fa quando ci siamo costituite eravamo solo in 55, oggi siamo 430, 430 persone solo a Torino che credono nello spirito associativo, nell’imprenditoria femminile e nel rilancio delle politiche di genere per far crescere il nostro territorio. Vent’anni fa c’era solo Apid Torino, oggi ci sono 20 associazioni o gruppi che confluiscono tutte nella Conf-apid. Di strada ne abbiamo fatta e vogliamo continuare a crescere e a far sentire la nostra voce.

Giovanna Politano Boschis

Presidente Apid
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